

充电自燃的冒牌电扳手、劣质填充的假冒“始祖鸟”、加了西药的“中药秘方”……警方公布4起打假典型案例

假电动工具、假品牌服装、假药、假减肥产品……“3·15”国际消费者权益日到来，昨天，市公安局对外通报去年打击制售假冒伪劣商品违法犯罪工作情况，并公布4起典型案例。

“品牌”电扳手充电自燃？假冒的！

“前几天，我在网上买的电扳手，在充电的时候自燃了，人没受伤……”一起普通警情引起了公安机关的注意。经前期缜密侦查，2023年春节刚过，市公安局组织海门、启东、如皋等地警力开展集中收网，成功捣毁一个长期盘踞我市，生产、销售假冒知名品牌电动工具的犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人42名。

经查，该犯罪团伙在海门、启东等地租用民房，招募人员生产加工知名品牌电动工具，并通过网络销售至全国各地，涉案金额3000余万元。目前，该团伙42名犯罪嫌疑人因涉嫌假冒注册商标罪被公安机关移送起诉。

填充劣质羽丝的冒牌羽绒服

2023年7月，市公安局食药环侦支队会同启东市公安局成功破获一起销售假冒品牌服装案，在江苏、河北、天津、山东等省抓获犯罪嫌疑人13名，捣毁生产、销售窝点6处，查获假冒“始祖鸟”品牌服饰成品1500余件。

经查，2022年6月至案发，犯罪嫌疑人王某从齐某、岳某等人处低价购进填充劣质羽丝的假冒“始祖鸟”品牌羽绒服，雇佣潘某等人，通过网络平台直播引流顾客至微信的方式对外销售，销售地涉及江

苏、浙江、重庆、河北、广东、辽宁等多个省份，涉案金额500余万元。目前，13名涉案犯罪嫌疑人均因涉嫌假冒注册商标罪被公安机关移送起诉。

纯中药“祖传秘方”暗藏猫腻

2023年1月，南通警方成功破获一起生产、销售假药案，抓获犯罪嫌疑人9名，捣毁制假窝点6处，现场查获“苗王祛风除湿丹”5万余袋。

经查，2022年至案发，犯罪嫌疑人朱某等人通过网络购得镇痛类西药，并定制包装袋、标识等包材，自行灌装生产“苗王祛风除湿丹”，以“纯中药产品”为卖点，通过社交软件进行推广，同时还利用一些实体推拿店向老年人群体推销，涉案金额70余万元。目前，该案9名犯罪嫌疑人因涉嫌生产、销售、提供假药罪被公安机关移送起诉。

添加违禁成分的“有毒”减肥药

2022年9月，南通警方根据群众举报线索，经缜密侦查，破获一起生产、销售有毒、有害食品案，抓获犯罪嫌疑人24名，查扣减肥产品10万余粒。

经查，2021年下半年至案发，犯罪嫌疑人马某组织人员在浙江温州的造假窝点内，将西布曲明、酚酞、呋塞米等西药成分添加至自制的减肥胶囊里，通过聊天软件发展下线，将减肥胶囊销往全国20余省市，涉案金额达400余万元。目前，犯罪嫌疑人马某、李某等22人因涉嫌生产、销售有毒有害食品罪被公安机关移送起诉。

本报记者张亮
本报通讯员李昕蔚 苏锦安